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ΧΗΜΕΙΑ 

 ΘΕΤΙΚΗΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1ο 
1.1 β,  1.2. δ,  1.3. γ,  1.4. β,   
1.5. (α)Λάθος   (β)Σωστό   (γ)Λάθος   (δ)Σωστό   (ε)Λάθος 
 

 
ΘΕΜΑ 2ο 
2.1 (α) 15Α: 1s22s22p6 3s23p3 

  K(2)    L(8)    Μ(5) 
 

17B: 1s22s22p6 3s23p5 
K(2)    L(8)    Μ(7) 

 
 (β) 

 
(γ) ΓΑ>ΓΒ: 
Τα 2 στοιχεία έχουν e κατανεµηµένα σε ίσο αριθµό στιβάδων. 

51015Z*
A =−= , 71017Z*

B =−= . 
Το Β έχει µεγαλύτερο δραστικό πυρηνικό φορτίο, ο πυρήνας του 
έλκει περισσότερο τα εξωτερικά e άρα το Β έχει τη µικρότερη 
ατοµική ακτίνα (ή:από θέση στο π.π…) 

2.2 (α) Λάθος 
Αρχικά 
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← ++ OHNHOHNH 423  
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άρα (1): 
2
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(β) έχουµε Ε.Κ.Ι: −+→
← ++ OHNHOHNH 423   (Ι) 

 −+ +αΝ→α OHOHN         (ΙΙ) 
Λόγω των OH- της (ΙΙ) αυξάνεται η ολική OH-, άρα από Le Chatelier η 
(Ι) στρέφεται αριστερά µε αποτέλεσµα να αντιδρά ποσότητα +

4NH και να 
µειώνεται η [ ]+4NH   
Άρα η πρόταση είναι Λάθος 
 
2.3  
∆οχείο 2: Μόνο τα οξέα διασπούν τα ανθρακικά άλατα ( 32CONα ) προς 
αέριο CO2, άρα το δοχείο 2 περιέχει CH3COOH. 
∆οχείο 1: Μόνο οι αλδεϋδες ανάγουν το Tollens άρα εδώ υπάρχει η 
CH3CH=0 
∆οχείο 4 : Περιέχει την αλκοόλη CH3CH2OH, που αντιδρά µε Να. 
∆οχείο 3 : Περιέχει την προπανόνη (δεν αντιδρά µε Να 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
3.1 
 (Α) CH3-C≡CH,   (Β) 33COCHCH  
 (Γ) CH3COOΝα   (∆) CH3-CH=CH2 
 (E) 33 CH)Cl(CHCH −−   (Ζ) 33 CH)OH(CHCH −−  
 (Θ) CH3-C≡C-Nα 
 
3.2  

ClNCH)CH(CHCCCHNCCCHCH)Cl(CHCH 333333 α+−−≡−→α−≡−+−−  
ClNCH)CH(COOCHCHCH)Cl(CHCHCOONCH 333333 α+→+α  

 
3.3 (α) Η (Λ) είναι β-γης αλκοόλη µε CH3 άρα η 2 –βουτανόλη 

323 CHCH)OH(CHCH −−  
OH5N5COONCHCHCHIN6I4CHCH)OH(CHCH 22332323 +Ια+α+↓→ΟΗα++−−

 
(β) 

OH7SOK)SO(CrCHCHCOCH3
SOH4OCrKCHCH)OH(CHCH3

242342323

42722323

+++−−
→++−  

 
   3mol……1mol K2Cr2O7 
0,3mol…..   x=0,1 mol 

mL500ήL5,0
2,0
1,0

c
nV

v
n]OCrK[ 722 ===⇔=  
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ΘΕΜΑ 4ο 

4.1 (α) mol02.0
10224
10448

V
Vn 1

3

m
HCl =

⋅
⋅

== −

−

 

mol HAClNHClAN +α→+α   
αρχ 0,04     0,02      -         - 
αντ  0,02     0,02     -         - 
παρ    -           -     0,02    0,02 
τελ.  0,02       0     0,02    0,02 
 
Το ∆2: είναι Ρ∆ µε οξέοςC

V
02,0άσηςCβ
T

== (pH=5, CH3 O+ =10-5Μ 
−+ +α→α ANAN ,   −+→

← ++ AOHOHHA 32  

Από Henderson: 5
33 10...
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Ισχύει C1-x  ≈  C1     
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Από ιοντισµό : M102]OH[
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4.1 προσθήκη βάσης σε Ρ.∆ 

mol01,04,0105,2VCnN 2 =⋅⋅=⋅=ΟΗα −  
02,0nHAAnN ==α  (από 4.1) 

mol ΟHΑNαOHNαHA 2+→+   
αρχ 0,02     0,01      0,02        
αντ  0,01     0,01       -    
παρ    -           -        0,01   
τελ.  0,01       0       0,03 
ίδιο Ρ.∆ µε ,M

V
01,0C
T)(

έ =′
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Από Henderson: M
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